站好"护学岗"讲好"安全课"

-镇赉县公安局交巡警大队为秋季开学保驾护航

城市晚报白城讯 又是一年开学季,镇赉县的中小学生们结束了暑假生活陆续回归校园,开启新学期的学习生活。

"同学们好,上学放学期间要注意交通安全,乘坐电动自行车时要佩戴好头盔,做文明的交通参与者。" "同学们,你们的安全不仅关系个人,更关系着身后的家庭、学校和社会。" 近日,镇赉县公安局交巡警大队联合东屏派出所利用开学第一天,组织警力来到东屏镇中心小学校进行"开学第一课"安全主题宣传活动,为师生们筑起一道安全防线。

站好"护学岗",上好"安全课", 始终是镇赉县公安局交巡警大队走 进校园,持续推进"平安校园"建设、 全方位加强校园安全管理工作的目 标和任务。他们多措并举,为校园撑 起"平安伞",用一抹抹警察蓝全力做 好护校安全工作,积极构建和谐平安

结合开学季实际,交巡警大队 联合东屏派出所按照安排部署,提 前组织警力对学校门前及周边道路 开展巡逻防控,排查整治校园安全 隐患,强化校园周边交通和治安环 境,尽心尽力为广大师生站好开学 第一班岗。

交巡警大队还科学调整勤务,按 照早、中、晚三个高峰期,民警辅警加 大疏导力度,加强校园周边交通秩序 管控,提示接送学生家长提前出门, 到学校即停即走,不要停车逗留,全 力维护秋季开学期间校园及周边区 域的安全稳定畅通。

在课堂上,民警通过讲解PPT课件、播放安全警示视频等方式,带动同学及老师们学习交通法规的热情,结合辖区典型交通事故案例,普及交通安全常识,讲解正确佩戴安全头盔和系安全带的重要性,让学生们掌握"知危险,会避险"的交通安全常识,引导师生们牢固树立"守法规知礼让,安全文明出行"的思想,营造"人人参与道路交通安全守护"的宣传氛围。

针对校车交通安全管理工作,他 们联合县教育局、恒宇校车服务有限 公司,召开了2024年秋季新学期校 车安全运行管理培训会。培训以"筑 牢校车安全运行,夯实学生平安之 路"为主题,学校安全负责人、校车企 业安全负责人、校车驾驶人和校车安 全照管员等100余人参加了培训。

培训重点从校车运行线路合理 规划、校车安全系数的达标率、校车 安全性能的排查检查、校车安全设施 的配备情况、驾驶员和照管员的责任 制落实、学生乘车时的安全防范措 施、突发事件的应急保障七个方面, 进行了重点讲解和学习,通过培训进 一步消除了校车交通安全隐患。

同时,还向参加培训学习的全体 人员发放了校车安全运行指南、致广 大校车驾驶员的一封信、中小学生乘 坐校车安全提示卡、交通安全宣传单 等各类宣传资料,并分别与校车公司 负责人、校车驾驶员、安全照管员签 订了"安全责任书"。

系列活动的开展,不仅使同学们了解、熟悉、掌握了道路交通安全知识,还提高了在校师生及职工的交通安全意识和自我防护能力,更受到了学生家长和社会群众的认可。

镇赉公安交巡警以"安全重于泰山"的目标,以"多方联动、齐抓共管"为出发点,做到狠抓源头管控,夯实主体责任,严把安全关,为孩子们上下学,营造一个更安全、更畅通的出行环境。



白城市洮北区中小学爱国主义教育基地于2018年成立,分为室外"复兴园"和室内教育展馆两个部分,还开设了利用4D空间结构制作模型的特色课程。截至目前,已接待开展研学活动的学生2.2万人次,开展主题党日活动党员1.8万人次。图为基地传统文化教育区。 记者 刘冠男 摄

白城经济开发区:

积极打造夜间文旅消费聚集区

城市晚报白城讯 白城经济开发区位于白城市区西部,经济发展以传统工业、商贸服务业为主,限上社零额占全市63%。2023年以来,围绕夜间餐饮、文化娱乐等活动,白城经济开发区以优质供给和良好服务提高居民夜间消费的活跃度、便利度和安全性,不断提升区域发展特色与活力。

惠民生促就业,释放发展活力。 近两年,白城经济开发区支持港原集 团利用闲置场地举办晦街主题夜市活动,通过举办盛夏消费季、非遗文化展示、儿童娱乐、吴桥大马戏演艺等活 动,每年能够提供临时就业岗位500 多个,客流量超过20万人,积极为城 市增添"烟火气",提升生活体验度。

完善配套服务,保障出行便利。 为推动经济行稳致远,白城经济开发 区与公安、城管、消防、市场监管、供 水供电供气供网等部门开展综合服 务,着力营造繁荣、安全、有序的夜间 消费环境,切实做到让居民安心消 费,让商家安心经营。同时,为更好 满足夜间出行需求,联系市检察院、 交通局、环保局等联盟单位的停车场 实现"能开尽开",在非工作时段为百 姓打开"方便之门"。 不断丰富业态,满足消费需求。前不久,白城经济开发区实施鹤城文旅街改造,打造欧亚夜购时尚商圈,已吸引星巴克、麦当劳、喜茶、全季酒店等餐饮品牌人驻经营,新招引万达影城、慕尚·城市会客厅等文娱项目人区建设,不断提升各类设施配套水平,丰富夜娱文化生活,激发"夜"态消费活力。

"我们将推动经济向产业化、专业化、品质化方向升级,力争破茧成蝶、华丽转身为夜间消费集聚区,不断满足群众需求。"白城经济开发区负责人说。 尹雪 贾凌竹

洮南市胡力吐蒙古族乡 探索致富振兴新"鹿"

城市晚报白城讯 走进 洮南市胡力吐蒙古族乡晋 隆村闫家梅花鹿养殖基地, 一排干净整洁的鹿舍内,几 十只梅花鹿正在悠闲地散 步觅食。近年来,晋隆村依 托良好生态资源和自然优 势,聚焦"一村一品",持续 优化产业结构,走出一条梅 花鹿特色养殖的乡村振兴 路。

洮南市胡力吐蒙古族 乡地处大兴安岭余脉东麓 低山丘陵区,良好的生态环 境、适宜的气候条件、广阔 的林草资源,为特色养殖提 供了优越的发展条件。近 年来,胡力吐蒙古族乡坚持 把特色养殖作为巩固脱贫 攻坚成果与乡村振兴有效 衔接的重要抓手,充分将生 态优势转化为经济优势,带 动群众发展梅花鹿特色产 业,促进增收致富,赋能乡 村振兴。

截至目前,晋隆村闫家 养殖基地共养殖梅花鹿32 头,其中母鹿18头、公鹿14 头,母鹿用于繁殖,公鹿采 摘鹿茸,采摘的鹿茸在市场 上供不应求。

胡力吐蒙古族乡党委政府将继续引导养殖户完善养殖基地基础设施建设,扩大养殖规模,提升养殖效益,拓宽销售渠道,推动"食、药、健"协同发展,同时探索开发"基地+农户"的新型养殖模式,持续抓好良种繁育,提升养殖水平,切实筑牢养殖业高质量发展根基。

韩业广 王子彭 记者 汪伦

辣椒绘就盛夏好"丰"景

城市晚报白城讯 日前,走进镇赉县镇赉镇的农村庭院可谓生机勃勃,一串串辣椒硕果累累。

在镇赉镇六合村村民杨久平的农家小院里,一垄垄辣椒长势正旺,骄阳下绿油油的辣椒果实挂满枝头。"我家院子里辣椒都已经坐果,大多数在30多个以上,最多的能达到60多个。"他开心地和辣椒订单企业的技术员介绍着,喜悦之情溢于言表。

在镇赉镇南岗子村的辣椒田中,县辣椒专班成员与辣椒订单企业的技术人员正在为领航农业种植农民专业合作社的社理点。 民专业合作社的管理要点。 民专业会作社的管理要求想,她对正在除草的辣椒的高高级农民手捧着辣椒的品高级农民工作。 是一个人,他们一定要做好理,他们一定要做好理。 非常好,你们一定要做好理,就有管理。 非常好,你们一定要做好理,就有管理。 非常重要,必须坚持常态。 是一个人,要是疏忽了管理,就直接影响后期产量。"种植辣 椒的村民和合作社的社员, 足不出户就能学到新知识、 掌握新技能。

连日来,镇赉县辣椒专班配合辣椒订单企业技术人员采取"一对一"的服务模式,在全县11个乡镇开展巡回技术指导,为确保辣椒秋后丰产丰收提供强有力的技术支撑。通过他们细致人微的服务,不仅提高了椒农们的种植技能,更为辣椒产业的健康发展奠定了坚实基础。

镇赉县牢牢抓住"产业振兴"这一"重中之重",始终将发展产业作为富农强县的核心战略,积极响应市委、市政府决策部署用,全力推进辣椒产业发展,助力独强,为镇统筹。村社推动、党镇统筹、村社推动、党员带头"的庭院辣椒产业均,为辣椒产业均是展格局,为辣椒产业的组织基,为辣椒产以多种植面积达5877亩,预定烟种植面积达5877亩,西宏

强化执法培训 提升执法能力

城市晚报白城讯 为全 面贯彻落实习近平法治思 想,推动县(市、区)政府部 门行政执法人员牢固树立 法治观念和法治思维,切实 提升依法行政能力水平,推 进法治政府建设,近日,白 城市司法局选派中层骨干 授课人员赴洮南市开展领 导干部讲法述法进基层活 动,针对行政复议和行政处 罚业务能力提升进行培 训。洮南市各行政执法部 门、各乡镇(街道)综合行政 执法队领导和业务骨干等 400余人参加了培训。

本次培训围绕行政复议法》《行政处罚法》的修订情况和实施后案件处理过程中需要注意的事项、修订对行政执法工作的影响以及实施后行政复议工作面临的新考验等四个方面,结合行政复议法的修订内容与亮点,对新修订后的法律法规进行了较为全面系统

的讲授。同时,强调执法人员在办理案件时要注意全过程记录,及时收集并保存证据材料,力求做到认定事实清楚,证据确凿,程序合法,内容适当。

此次培训让参会人员 对行政复议、行政处罚有了 更全面、更直观的了解,进 一步增强了执法人员程序 意识,提升了复议应诉能 力,为下一步规范队伍执法 行为、提高办案质量奠定了 坚实的理论基础。

白城市司法局将积极 落实《行政复议法》和《行政 处罚法》对依法行政的新要求,着力规范行政执法和行 政复议案件办理,全面提升 行政复议、行政应诉能力, 充分发挥公正高效、便民为 民的制度优势,积极化解行 政争议,同时更加严格地规 范行政执法行为,助推法治 政府建设再上新台阶。

付俊侠 荣家驹